

ДИПЛОМАТИЯ И ИСТОРИЯ ДИПЛОМАТИИ

Набиев Хасанбой

студент Андижанского государственного педагогического института

Аннотация: *В статье даются понятия о видах дипломатии и Венской конвенции о дипломатических сношениях и истории дипломатии*

Ключевые слова: *дипломатия, философия, Венская конвенция, история, медиаплощадки, государства, технология*

Дипломатия-эта деятельность глав государств, правительств и специальных органов внешних сношений по осуществлению целей и задач внешней политики государств за границей. Дипломатия является средством осуществления внешней политики государств. Представляет собой совокупность практических мероприятий, приёмов и методов, применяемых с учетом конкретных условий и характера решаемых задач. Дипломатия является чрезвычайно кодифицированной и формализованной деятельностью, осуществляемой на основании Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961-года.

Существуют виды дипломатии: “Дипломатия канонерок” Суть дипломатии канонерок состоит в демонстрации силы для достижения своих внешнеполитических целей.Получила своё наименование от слова «канонерка» небольшого корабля с серьёзным артиллерийским вооружением.Примером данной политики является применение Соединёнными Штатами Америки канонерок в Китае в начале XX века, а также в Латинской Америке. “Челночная дипломатия”-одно из средств мирного разрешения споров между государствами путём серии переговоров с участием третьего государства (посредника) на основе выдвинутых им условий. “Гражданская дипломатия” –это термин,обозначающий альтернативную классическому представлению о государственной дипломатии деятельность на международной арене, направленная на выполнение совпадающих с официальной государственной дипломатией целей внешней политики государственной дипломатией, целей внешней политики государства посредством инструментов, каналов, институтов, отличных от классических. “Дипломатия доллара”-данная разновидность дипломатии предполагает использование экономических методов (например,кредитов) для достижения своих целей. “Публичная дипломатия” Под публичной дипломатией понимаются действия,направленные на достижение целей национальной внешней политики путём установления долгосрочных отношений,изучения общественного мнения за рубежом,информирования зарубежных ценностей и институтов собственного государства за рубежом. “Народная дипломатия”-Под народной дипломатией в широком смысле этого слова понимается

исторически непрерывный процесс общения, взаимного познания народов, взаимообогащения культур. “Экономическая дипломатия”, или торговая дипломатия – это направление дипломатической работы, в основе которых лежат торгово-экономические отношения. “Цифровая электронная дипломатия” – использование возможностей сети Интернет и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) для решения дипломатических задач. В рамках цифровой дипломатии используются новые медиа, социальные сети, блоги и тому подобные медиаплощадки в глобальной сети.

Дипломату надо быть хорошим коммуникатором, переговорщиком, аналитиком, лоббистом, уметь достойно представлять свою страну на международной арене и защищать ее интересы, обладать большими знаниями, опытом, проницательностью, владеть иностранными языками.

Считается, что слово «дипломатия» происходит от греческого слова *díplōma*, которым в Древней Греции называли сдвоенные дощечки с нанесёнными на них письменами, выдававшиеся посланцам в качестве верительных грамот и документов, подтверждавших их полномочия.

Дипломатические отношения – основная форма поддержания официальных отношений между государствами в соответствии с нормами международного права и практикой международного общения. Дипломатические отношения призваны способствовать развитию дружественных отношений между государствами, поддержанию международного мира и безопасности.

Дипломатические отношения — основная форма поддержания официальных отношений между суверенными государствами, а также между государствами и другими субъектами международного публичного права в соответствии с нормами международного права и практикой международного общения.

Дипломатия появилась с возникновением родового общества, первого обмена продуктами, товарами, первыми проблемами, связанными с территориями для охоты, земледелием, рыболовством и их границами

Первый случай употребления слова «дипломатия» в Англии относимся к 1645 году, 16 век в Европе ознаменован бурным ростом дипломатической активности, ставшей к тому времени очевидной необходимостью

В начале 20 века произошёл реальный переход от старого к новой форме дипломатии тем не менее крепло осознание той реальности, когда дружеские отношения между государствами могло быть достигнуто не военно-силовым, а дипломатическим путём